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Svar på fråga 2023/24:630 av Mattias Eriksson Falk (SD) 
Bekämpning av stenmård 

Mattias Eriksson Falk har frågat mig vad jag och regeringen 

avser att göra för att säkerställa att stenmården inte får en 

spridning som på sikt riskerar att kosta samhället miljardbelopp. 

Som Mattias Eriksson Falk mycket riktigt påpekar så har 

Naturvårdsverket finansierat Jägarförbundets insatser mot 

stenmård. Insatserna har varit framgångsrika och populationen 

har hållits på en låg nivå.  

Sverige har skyldigheter att genomföra åtgärder mot invasiva 

främmande arter enligt Europaparlamentets och rådets 

förordning (EU) nr 1143/2014 om förebyggande och hantering av 

introduktion och spridning av invasiva främmande arter. 

Stenmård förekommer naturligt i andra medlemsstater och kan 

därför inte listas som invasiv främmande art på EU:s 

gemensamma förteckning över invasiva främmande arter av 

unionsbetydelse. Under 2023 lämnade Naturvårdsverket 

tillsammans med Havs- och vattenmyndigheten förslag till 
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regeringen på arter som bör prioriteras nationellt utöver de arter 

som finns på unionsförteckningen. Förslagen bereds i 

Regeringskansliet. 

Artdatabanken vid Sveriges lantbruksuniversitet har på 

Naturvårdsverkets och Havs- och vattenmyndighetens uppdrag 

gjort en riskbedömning av ett mycket stort antal arter som skulle 

kunna utgöra en särskild risk som invasiva främmande arter i 

Sverige. Stenmården är en art som inte hamnat i den högsta 

riskklassen. Baserat på denna vetenskapliga bedömning har 

Naturvårdsverket och Havs- och vattenmyndigheten lämnat sina 

förslag till regeringen om invasiva främmande arter av nationell 

betydelse där stenmården inte finns med. Riskbedömningen av 

invasiva främmande arter behöver göras med jämna mellanrum 

och Artdatabanken har därför fått ett nytt uppdrag av 

myndigheterna att göra en riskklassificering i år.  

Det finns ett stort uppdämt behov av insatser mot en rad arter 

utöver stenmården. Flera invasiva främmande arter utgör ett 

stort hot mot den biologiska mångfalden och några av dem kan 

också orsaka stor materiell skada. Prioriteringar av insatser 

behöver göras i en samlad bedömning.  

Jag kan försäkra Mattias Eriksson Falk att jag kommer följa 

myndigheternas arbete med invasiva främmande arter samt 

förekomsten av stenmård i Sverige. 

Stockholm den 28 februari 2024 
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